
 

 

 

    

Bestuursdienst / advies aan Burgemeester en Wethouders 
 

Reg.nr: BW15-0044 
Casenr.: Cbb150023 
Sector/afd.:Stadsbeheer / WOC 
Steller/tel/e-mail: R.M.P. van Lochem 
/ 5543 / 
m.lochem@heerhugowaard.nl 
 

Portefeuillehouder: C.A.J. van 
Diemen 
Agenda: Openbaar 
B&W d.d. 27-01-2015 

Embargo tot: Nee 
 

Advies van commissie:  
Ter inzage voor cie: MO 
Raadsbehandeling d.d.  

Begrotingswijziging: Nee 

 
Onderwerp: 
Schriftelijke vragen ex artikel 37 Reglement van orde voor de raadsvergaderingen over transitie Jeugd 
 
Probleemstelling: 
De SP-fractie heeft twee schriftelijke vragen gesteld over de transitie Jeugd, met name speciale groepen en 
ondertoezichtstelling (OTS). 
 
 
Concept besluit (max. 10 regels) Het college besluit: 
De vragen te beantwoorden zoals voorgesteld onder “Toelichting” 
 
 
 
 
 
 
Definitief besluit B&W 
Het college besluit de vragen te beantwoorden zoals voorgesteld onder “Toelichting”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Bijlagenr. 
(Corsanr.) 

Titel/Onderwerp Naar B&W, 
Commissie, Raad? 
(invullen welke) 

Publiceren op 
website: 
ja/nee/besloten 

Bij14-799   Vragen over transitie jeugd   
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BESTUURSDIENST / ADVIES AAN BURGEMEESTER EN WETHOUDERS 

Onderwerp: Schriftelijke vragen ex artikel 37 Reglement van orde voor de raadsvergaderingen (RvO) over transitie 
Jeugd 

Bevat het advies alle elementen? (Raadpleeg hiervoor de checklist voor B&W-adviezen op Hugo, bestuurlijke besluitvorming 

 
Toelichting: 
 
De fractie van de SP heeft, geregistreerd op 3-12-2014, schriftelijke vragen ex artikel 37 Reglement van orde voor 
de raadsvergaderingen (RvO) over transitie Jeugd. Deze dienen volgens het RvO binnen 30 dagen schriftelijk te 
worden beantwoord. De fractie is geïnformeerd over het uitstel. 
 
Aanleiding vragen 
De SP fractie geeft de volgende aanleiding voor de vragen:  
 
“Op 15 november jl. hield de Kinder- en Jeugdrechtswinkel Noord Holland Noord een symposium over de 
jeugdtransitie in wijkcentrum de Horst. Daarbij werd over een aantal onderdelen van de transitie grote zorg 
uitgesproken. Het ging daarbij met name om de continuering van de zorg van minderjarigen met een extra profiel 
zoals 12-, slachtoffers eerwraak of mensenhandel. Deze zorg wordt door gespecialiseerde instellingen buiten de 
regio aangeboden. Volgens de inleiders gaat het om een substantieel aantal minderjarigen. Daarnaast krijgt de 
Burgemeester de bevoegdheid om zelf om een ondertoezichtstelling (OTS) van de minderjarige te vragen. De 
Burgemeester moet daarbij de visie van de minderjarige in zijn verzoek meenemen.”  
 
Vragen van de fractie: 
1. Op welke wijze wordt de zorg aan minderjarigen afkomstig uit Heerhugowaard die nu verblijven in 

gespecialiseerde jeugdinstellingen voortgezet? 
2. Gaat de Burgemeester gebruik maken van zijn bevoegdheid om zelf een OTS aan te vragen? Indien dit het 

geval is, komt hier geschreven beleid op?  
 
Voorgestelde antwoorden: 
 
Ad. 1 
In de Jeugdwet is een overgangsregeling opgenomen die erin voorziet dat de hulp aan jeugdigen die op 31-12-
2014 in zorg waren, wordt voortgezet per 1-1-2015. Deze zogeheten continuïteit van zorg geldt ook voor 
minderjarigen die verblijven in gespecialiseerde jeugdinstellingen.  
 
Ad. 2 
Een ondertoezichtstelling (OTS), als kinderbeschermingsmaatregel, kan door de kinderrechter worden opgelegd op 
verzoek van en na onderzoek van de Raad voor de Kinderbescherming. Op basis van de Jeugdwet kan het college 
een verzoek tot onderzoek indienen bij de Raad voor de Kinderbescherming. Er zijn in de regio afspraken gemaakt 
over de werkwijze met betrekking tot de kinderbescherming. Deze zijn uitgewerkt in samenwerkingsprotocollen 
tussen gemeenten, de Raad voor de Kinderbescherming en de zogeheten gecertificeerde instellingen (De Jeugd- 
& Gezinsbeschermers (voorheen Bureau Jeugdzorg), de William Schrikker Groep en het Leger des Heils). In de 
uitvoering in de gemeente spelen de jeugd- & gezinscoaches een belangrijke rol. De scheiding tussen het vrijwillig 
kader (jeugd- & gezinscoaches, vrijwillige jeugdhulp) en het gedwongen kader (OTS, voogdij, uit huis plaatsing) 
wordt gevormd door de Beschermingstafel. De Beschermingstafel is gesitueerd in het Veiligheidshuis. 
Aan de Beschermingstafel wordt als dat nodig is het besluit genomen dat de Raad voor de Kinderbescherming 
onderzoek gaat doen op basis waarvan zo nodig de rechter een maatregel kan op leggen. Als de Raad voor de 
Kinderbescherming na onderzoek tot de conclusie komt dat geen maatregel nodig is, kan de burgemeester (als hij 
het hier niet mee eens is) de Raad vragen om dit toch aan de rechter voor te leggen. De Raad is verplicht om dit te 
doen, maar zal in die gevallen zelf een negatief advies geven. 
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